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giungere un altro t reno; ma a simile solu-
zione contrastano le condizioni finanziarie in 
cui ci t roviamo. 

Detto questo, dichiaro all 'onorevole Mo-
oenni che prenderò informazioni sopra la 
fermata di Montearioso di cui egli ha par la to 
e che tu t to quello che sarà possibile di fa re il 
Ministero cercherà di farlo. 

Mocenni. La r ingrazio. 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-

vole Niccolini. 
Niccolini. Mi unisco al l 'onorevole Mocenni 

nel porgere i miei r ing raz iament i all 'onore-
vole sotto-segretario di Stato dei lavori pub-
blici, per gl i sforzi da lui f a t t i affine di 
convincere gl i in te r rogant i che il nuovo ora-
rio che è stato appl ica to f ra Siena e Chiusi, 
Siena ed Empol i , sodisfa meglio del prece-
dente ai b isogni degl ' interessat i . 

L 'egregio sotto-segretario di Stato giust i -
ficò il mutamento con una domanda avan-
zata da undic i Comuni; ma quei Comuni, 
stanno prec isamente t ra Siena e Chiusi, e si 
capisce benissimo che, specialmente nel la sta.-
gione invernale , desiderino che il t reno di 
Chiusi par ta ad ora p iù t a rda di quella che 
partiva coll 'orario precedente . 

Ma, a dire il vero, a me è sembrato s t rano 
che la domanda di quest i Comuni sia s ta ta 
accolta appun to nella s tagione meno oppor-
tuna. Come è mai possibile che nel l 'es ta te 
il pr imo t reno debba a r r ivare a Siena la 
matt ina alle ore 10.50 ? Tanto per la posta 
come per i v iaggia tor i , è questa un 'ora in-
comodissima. Pe r i v iagg ia to r i perchè ne l 
luglio e nell 'agosto, come ben può immagi-
narsi, a r r ivano cotti, e per g iunta non hanno 
nemmeno il tempo di fare i loro aifari, per-
chè devono r i tornarsene poi con l 'u l t imo t reno 
(si chiama l 'u l t imo treno;, il quale par te da 
Siena poco dopo le 2 pomeridiane, e qu indi 
devono pig l iars i ancora un bel caldo. 

Quest 'orario sarà ut i l iss imo, come mi sug-
gerisce l 'amico Levi, per il conduttore del 
buffet di Chiusi, ma non per i v iaggia tor i , nè 
per coloro che devono fave i loro affari per 
corrispondenza. 

Come può l 'onorevole sot to-segretario di 
Stato r i tenere che questo orario abbia potuto 
sodisfare agi ' interessi della provincia di 
Siena, quando le le t tere da Roma e s t radale 
giungono a Siena alle 9.50, ammesso che non 
V l siano r i tardi , ciò che avviene di rado, e, 

se vi sono r i t a rd i a r r ivano alle 10.20 o alle 
10.30? 

E faci le comprendere che, a r r ivando a 
quell 'ora il t reno, le corr ispondenze alle case, 
alle banche e ai magazzin i non possono es-
ser d is t r ibui te pr ima delle 11 e mezzo ed 
anche mezzogiorno. Ora si sa che in t u t t e 
le ci t tà d ' I t a l i a , senza eccezione, ne l l ' es ta te 
a mezzogiorno si sospendono gli affari , g l i 
uffici si chiudono e fino alle 2 o alle 2 e 
mezzo non si r iaprono. Non è possibile quindi 
dar corso in g iornata alle corrispondenze, 
r ipar tendo il treno, come ho detto, poco 
dopo le due. 

10 non so comprendere davvero come si 
sia potuto dare il nul la osta ad un orario 
così poco conveniente ! 

Non mi occupo, come l 'onorevole Mocenni, 
dei fores t ier i che vanno a vis i tare i monu-
ment i e le cose ar t is t iche di Siena; ma sì 
delle persone di affari, che si devono por tare 
a quel mercato; che è uno dei più impor tan t i 
della Toscana, perchè su di esso si r iversano 
tu t t a la Val di Chiana e la Val d 'E l sa . 

Convengo che il domandare che si crei un 
nuovo t reno sarebbe una pretesa un po ' e sa -
gera ta ; ma io domando come mai si sia po-
tuto concedere che si formasse un nuovo treno 
ad Asciano, che par te la ma t t ina alle 6. A 
me pare che quel t reno potrebbe benissimo 
met ters i in comunicazione con Chiusi. 

11 formare un t reno ad Asciano per Siena 
non serve che a creare- una quan t i t à d ' i n -
convenient i per t u t t i quell i che potrebbero 
valersi dello stesso treno, se si facesse par-
t i re da Chiusi. 

10 per conseguenza raccomanderei calda-
mente all 'onorevole sotto-segretario ' di Stato 
di volere in te rporre i suoi buoni uffici affin-
chè quel t reno sia posto nuovamente in co-
municazione con Chiusi. 

E non soltanto questo sarebbe ut i le per 
gl ' interessi della provincia di Siena e per la 
ci t tà di Siena, ma ut i l issimo anche per i 
v iaggia tor i che debbono corrispondere f ra 
Roma e Pisa. 

Presidente. Onorevole Niccolini , i cinque 
minu t i sono passati! 

Niccolini. Finisco subito. 
11 nuovo orario f ra Chiusi-Siena e Pisa 

dà questo r isul tato, pei v iaggia tor i i quali 
vogliono andare a Pisa per la via di Chiusi, 
che debbono percorrere la bellezza di 26 
o 27 ore p r ima d 'a r r ivare a dest inazione; 


